6°Me : Le développement et la reproduction des végétaux

3. Dans quelles conditions une graine germe-t-elle ?

La graine est la premiére étape du cycle de vie d’une plante.
Une graine contient une plantule (future plante) et des réserves nutritives (exemple des cotylédons chez le
haricot).

Logiciel « FleurOfruit » de ’'académie de Versailles (téléchargeable gratuitement)
En métropole, les plantes commencent a germer au printemps (exemple de la lentille).

Q.1 Quelles différences de conditions de vie y a-t-il entre I’hivers et le printemps ?

Q.2 Quelles conditions de vie favorables a la germination sont validées par I’expérience du doc. 2 ?
Justifier

Q.3 Quelle condition de vie n’est pas testée dans I'expérience du doc. 2
Comment serait-il possible de la tester ?

Humidité ‘ Temps sec Temps humide
Température Froid (environ 4°C) Doux (environ 20° C)
Lumiére Peu de soleil L Beaucoup de soleil

Doc. 1 : Conditions de vie en métropole en hivers et au printemps

Des graines de lentilles sont déposées dans une coupelle exposée a la lumiére.
On observe les résultats des trois expériences suivantes au bout de 5 jours.

20°C g 20°C a 4°C

Expérience a. ' Expérience b. Expérience c.

Doc. 2 : Expériences sur les conditions de germination des graines de lentille.

Graine :organe végétal contenant une plante miniature et ses réserves.


https://svt.ac-versailles.fr/spip.php?article303

Bilan :

Pour commencer a pousser (germer), une graine a besoin d’apport en eau et d’une
bonne température.

La lumiere n’intervient pas dans la germination des graines.

Pour en savoir plus : Vidéo YouTube « Pas de saison pour les fleurs - C'est pas sorcier »

Pour toutes question : yann.sennecheau@ac-guyane.fr
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https://www.youtube.com/watch?v=8bC0oaYEFg4
mailto:yann.sennecheau@ac-guyane.fr

